



EL EXCMO. SEÑOR

## D. Pascual Testor y Pascual

Abogado

Catedrático de la facultad de Derecho, ex senador de esta Universidad, ex presidente de esta Diputación provincial, ex teniente de alcalde de este Ayuntamiento, ex gobernador civil de varias provincias, etc., etc.

Falleció ayer, á las tres de la tarde

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su director espiritual, el Excmo. señor Rector de esta Universidad, el excelentísimo señor Decano del Colegio de Abogados, el Excmo. señor presidente de la Diputación provincial, el señor presidente del Excmo. Ayuntamiento, sus desconsolado esposa doña Josefa Robredo, hija doña María, hijo político don Miguel Carbouell Nolla, nietos, hermano don Carlos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy, á las once, en la parroquia iglesia de San Amós apóstol y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Colón, 33, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, á cuyo favor quedarán profundamente agradecidos.

Se suplica no asistan coches



LA SEÑORITA

## D.ª Concepción Alarcó Alarcó

Falleció ayer, á las cinco de la tarde

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica

Su director espiritual don Ramón Doz, sus desconsolados madre doña Concepción Alarcó Montoro, hermanos don Roberto y don Rafael, hermana política doña Asunción Romani Alarcó, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistencia á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Salvador Gual, núm. 13, hasta la calle de Santa Ana (Grao), donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas

Se suplica no asistan coches

### EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle Barcas núm. 2, en Valencia, ha dado la vista á más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de tres años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos á la disposición de los enfermos de los ojos que la deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis á los indigentes

### La suspensión del Jurado

## Los tiburones

Siempre había conocido el mundo la casta siniestra de los que especulan con la ajena desgracia y se enriquecen con las calamidades públicas. Ya es sabido que, contra lo que á primera vista parece, la miseria del pobre y la ruina del infeliz, bien explotadas, engordan á muchos. Pero ahora, el dolor intenso de esta guerra ha multiplicado esa ruin especie de los mercedarios de la desdicha humana.

Mientras los pueblos se sacrificaban heroicamente, algunos privilegiados, traficando con las necesidades de ese mismo sacrificio general—como los mercaderes con las ofrendas del templo—hacían magníficos negocios é impropisaban fortunas inmensas. Daban el escándalo de ostentar un lujo provocador, en medio de la universal desventura. Resplandecían los brillantes en sus alcobas cuando, por economía forzada, quedaban á oscuras las calles de las ciudades. En Viena, mientras miles de niños se mueren de hambre, ha corrido á torrentes, el Champagne en los reservados de los grandes hoteles.

Esas medidas, pronto se ha visto, eran absurdas. Por ese camino, los atentados no disminuían, aumentaban. Frente á tan patente fracaso, lo razonable sería ensayar el sistema opuesto, la solución de izquierda, la política social que reprime el delito, pero respeta al Sindicato; mantiene el orden, pero modifica y reforma este orden actual, favoreciendo la emancipación de las masas proletarias.

¡No! ¡Eso nunca! Ahora que hay más sangre, más víctimas, indignación justificada, acuden frenéticos los tiburones, decididos á arrancar otra presa—¡oh, largo tiempo apetida!...— ¡el Jurado!

¡Pero, señor! ¿No comprende el Gobierno que este mismo paso por la misma falsa senda que se venía siguiendo será tan inútil, tan contraproducente como los anteriores?

Según las personas bien informadas de Barcelona, el tribunal popular no ha claudicado. Por torpeza de la policía, por miedo de los testigos, por lo que sea no aparecieron pruebas de culpabilidad al llegar al juicio oral. Un tribunal de Derecho habría tenido que absolver igualmente. Más bien es el Jurado el que, en algún caso, podría poner su convicción moral por encima de las pruebas.

Nada se conseguirá con la suspensión acordada. Nada, como no sea el triunfo de la vieja conjura contra esta institución democrática. Los que más se quejan—y, en parte, con razón, ¿por qué negarlo?—del mal funcionamiento del Jurado en España son los que han procurado siempre falsarlo, amañarlo, corromperlo. Se han sustraído al Jurado aquellos delitos, ficticios muchas veces, cuya apreciación libre debería corresponder, en cada momento, á la conciencia soberana del pueblo. ¡Había mucho empeño en desacreditar el Jurado! No era, no, una conquista nomi-

nal, sino algo esencialísimo en una democracia. Todo lo demás podría darlo un pueblo á cambio de tener en la mano la justicia. «Cuando el pueblo es dueño de los tribunales, decía Aristóteles, es dueño de la ciudad.»

Pero, ya se ve, los tiempos son difíciles, ruge la tempestad, y la clásica nave del Estado ha de afrontar muy malos vientos. Todos sufrimos. Todos nos sentimos heridos por la crueldad de una agresión, por la barbarie de un atentado. Esa hora negra en que se generaliza el malestar, es la hora de los tiburones. Algo hay que echarles por la borda...

Luis de ZULUETA.

## KOLA CORTALS

### Rusia contra Polonia

El terror rojo en Polonia. Llamamiento de los socialistas polacos. Las condiciones ruinas del armisticio

He aquí algunas interesantes noticias sobre la situación de Polonia:

«En previsión del avance sobre el territorio polaco, el órgano oficial del Gobierno de Moscú, publicó el 29 del mes pasado unas instrucciones, sobre la manera de dar á la población el régimen soviético.

El preámbulo explica que es necesario llevar á cabo gran guerra sin cuartel y realizar una carnicería total.

En dichas instrucciones se ordena:

1.ª Emplear el método del terror colectivo contra los campesinos acomodados que deben ser exterminados sin excepción. Esa misma medida debe emplearse contra los demás polacos.

2.ª Llevar á cabo el secuestro de toda la cosecha de trigo ó imponer por la fuerza el transporte del citado cereal al punto que se indique.

Esta medida se refiere á la totalidad de la producción de trigo.

3.ª Fomentar la inmigración del proletariado ruso, organizando la colonización.

4.ª Cada aldea y ciudad polaca debe ser guarnecida por destacamentos rusos, mientras quede en ellas población polaca.

5.ª El personal de los tribunales revolucionarios que funcionan en los territorios ocupados, será multiplicado, no pudiendo ocupar los puestos más que rusos originarios de la Rusia central.»

\*

Según informes de los refugiados la caballería de Budienny, comete toda clase de excesos, saqueando las aldeas y ensañándose con los habitantes de la manera más bárbara.

Esta caballería está compuesta por rusos, tártaros, bachkirshites, etc., con un total de ocho á diez mil hombres, que viven del pillaje, no recibiendo sueldo ni víveres. Budienny, los excita al avance con discursos, en los que les promete días de orgía en la Varsovia roja.

\*

Los elementos socialistas han dirigido á las organizaciones socialistas de todo el mundo, un llamamiento en el cual dicen entre otras cosas: «No es la revolución social la que viene á llamar á nuestras puertas; no es la bandera roja la que ondea sobre las divisiones de Brusiloff; las bayonetas rusas van dirigidas contra la independencia de nuestro país; los cosacos llevan la matanza, la destrucción y el destrozo.

Los gobernantes soviéticos, han inclinado su frente ante el militarismo imperialista y han sustituido las antiguas proclamas de libertad por órdenes de anexión.

En vista de eso, nosotros hemos hecho lo que vosotros, camaradas belgas, franceses é ingleses hicisteis al comienzo de la guerra mundial: ¡Defended vuestra Patria!

\*

Lloyd George, en respuesta á un discurso de uno de los miembros de la Cámara, dijo que Kameneff le había enviado las condiciones del armisticio que propone Rusia, á las cuales se iba á dar lectura.

La Asamblea escuchó dicha lectura con religioso silencio.

He aquí el extracto de las condiciones: «El ejército polaco deberá quedar reducido á un contingente anual de 50.000 hombres y el personal de los servicios administrativos no deberá exceder de 10.000.

La desmilitarización debe empezar en el más breve plazo.

Las armas no precisas para la nueva milicia se entregarán á la Rusia de los soviets.

Todas las industrias de guerra de Polonia quedarán suprimidas.

Además, Polonia se comprometerá á no hacer pedidos de material de guerra.

Se abrirá á Rusia una vía de comunicaciones en Polonia para su tráfico comercial con las tierras bálticas.

Las familias polacas cuyos miembros hayan muerto ó se hayan quedado inútiles durante la guerra recibirán concesiones gratuitas de tierras del Gobierno.

## ANIS DEL GALLO

### - Imprenta -

en liquidación. Ocasión para adquirir máquinas, tipos y demás útiles. Se venden máquinas relativas para imprimir papel naranja. Pasta para rodillos, tintas inglesas para imprenta y litografía, etc.

J. FOLQUE  
ERMITA, núm. 25, teléfono 1.015

## ECOS

El viaje del Alcalde

Ayer mañana, terminada la sesión, que fué presidida por el Alcalde señor Samper, hizo entrega éste de la jurisdicción al teniente de alcalde, nuestro querido amigo y correligionario señor Coscollá.

Por la noche, en el correo, marchó á Barcelona el señor Samper, acompañado de su familia.

Desde la ciudad condal se trasladarán á San Sebastián, donde pasarán una temporada. Despidieron á los distinguidos viajeros el alcalde accidental señor Coscollá, muchos amigos, concejales y alto personal del Ayuntamiento.

El pleito del alumbrado y el del tabaco.

He ahí dos espinas que tenemos clavadas los valencianos, sin que las autoridades ni menos las empresas causantes de tanta vejación, se preocupen seriamente de defender los derechos é intereses del vecindario.

Los periódicos nos sentimos ya casi á dos dedos del ridículo de tanto como llevamos escrito protestando contra la pasividad de unos y contra la frescura de otros, que todo se lo deben al público y, sin embargo, lo tratan á patadas.

Se consintió que los tranvías se sirviesen del fluido de la Hidroeléctrica, y esta Compañía, que con tal de abarcar abonados—hoy ya no—era capaz de comprometerse á dar energía eléctrica hasta al Japón, ha extendido sus abusos á los tranvías, que á cada paso se paran, con las consiguientes maldiciones de los viajeros y con evidente perjuicio de la empresa. ¿Cuándo se deciden los de la General á sacudir el yugo de la Hidroeléctrica?

Anoche, el voltaje era tal—tan nulo que tantos decían—que echábamos de menos el primitivo alumbrado por gas.

A propósito del desbarajuste que reina en esta cuestión del alumbrado, decía ayer nuestro campechano Gobernador:

«Respecto á las quejas del público sobre el mal servicio de alumbrado y fuerza motriz eléctrica, la Jefatura de Obras públicas me ha enviado aún el informe que le pedí sobre los pliegos de aclaraciones que me entregaron la dirección de la Sociedad de Tranvías y la de la Central de la fábrica de energía Hidroeléctrica Española.

Hoy oficiaré al señor Dicenta, rogándole active el informe pedido, á fin de proceder en justicia.»

Conque en justicia, ¿eh? Sí, la justicia que mande hacer el olímpico señor Urrutia, que parece haber tomado á Valencia por un arrabal de su pueblo.

En lo que se refiere al tabaco, también es aiosa la postura del Gobernador. Va para tres meses que el representante de la Tabacalera fué llamado al Gobierno civil y requerido para que se procurase poner término al vergonzoso estado de cosas—las interminables colas—que habíase hecho endémico y que no lleva trazas de acabar.

El funcionario ofreció sus excusas y que al regreso de un breve viaje, de oficio, por la región, visitaría nuevamente al Gobernador y le indicaría las medidas convenientes que la Arrendataria pondría en práctica para acabar con las colas. Esta, al menos, fué la versión oficiosa que se nos dió en el Gobierno civil.

Como el representante en cuestión no debe haber visitado nuevamente al Gobernador, pues de lo contrario éste lo hubiera hecho público, ¿quiere decirnos el señor Sousa cuál es su criterio acerca de ese escándalo de las colas, que degenerará en motín?

La Tabacalera comete un abuso inalicable con el consumidor que la enriquece, mermando á los estancueros las saacas y haciendo que la gente juzgue á la totalidad de estos modestos intermediarios culpables de cuanto ocurre. Y si no que publique un estado del tabaco que facilite á los estancueros en cada saaca; entonces se verá que ha reducido las entregas á una tercera ó cuarta parte de lo que entregaba en tiempo normal.

Entonces, señor Gobernador, se fabricaban mensualmente por término medio unas seis mil cajas de tabaco; hoy se eleva esta producción á diez mil por mes.

¿Dónde está, á dónde se manda ese exceso de tabaco elaborado?

¿Hasta cuándo, señor Sousa, va á continuar semejante explotación?

¡Qué calor!

Es una lamentación angustiosa más que una frase corriente, propia de estos días caniculares. La gente suelta pez, y entre el calor y las batallas que hay que entablar contra los mosquitos y demás animalitos molestos, no para mientes en que aquí estamos en un oasis, comparándonos con los vecinos de la zona meridional.

—Este, el calor—replican—, es el que yo siento.

En efecto, Febo aprieta que es un dolor, pero como á todo hay quien gane, véase si estos días consiguen tranquilizar, siquiera sea ilusoriamente, sobre todo á las personas obesas.

Ayer marcó el termómetro, como máxima, al sol 35 grados, y 31 á la sombra.

En Sevilla estos días oscila entre 49 al sol y 41 á la sombra.

De modo que mejor estamos aquí, sin que algo quiera decir que quienes puedan largarse en busca de parajes frescos, no discurran á maravilla.

## Hombres

tautos de energías, nerviosos, musculares, impotentes, castrados por abuso de Venus, solitarias, alcohólicos, pesados, estúpidos, etc., viejos sin años redobrarán las fuerzas de su juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso estropeado el estomago y no producen efecto, y al ser ingeridas mueren la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34 y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual en la Oficina, San Vicente, CIENTO DOS, 1.

## EL MILITARISMO MEJICANO

(ESTUDIOS PUBLICADOS EN LOS PRINCIPALES DIARIOS DE LOS ESTADOS UNIDOS)

Por V. BLASCO IBÁÑEZ

con un extenso prólogo del mismo

Cuatro pe-et-as en todas las librerías, en las bibliotecas de las

estaciones y en la Editorial PROMETEO, de Valencia

## Lo de más éxito

Se ha recibido la tercera remesa de

Las Corsarias (completa), El As

El Fox-trot de las Castañas

Aparatos desde 100 pesetas.

BISBE, 11



## COMERCIANTES:

Para los meses de Agosto y Septiembre, existen en el REINA VICTORIA HOTEL, abonos especiales de diez almuerzos. Pedir informes á la dirección.

## De la Rusia misteriosa. La tragedia de la familia imperial

Las huellas del crimen

Consumada la ejecución quedaron en el sótano los guardias, con la consigna de hacer desaparecer todas las huellas de lo ocurrido. tarea en que se ocuparon hasta las seis de la mañana. A aquella hora fueron recogidos los cadáveres, hacinados en un camión automóvil que los llevó á unos cuarenta kilómetros de la ciudad. Fueron escudriñados, desmenuados y quemados. De los vestidos y de los que los prisioneros llevaban encima se hicieron tres hogueras separadas. Se necesitaron dos días para hacer desaparecer los restos y huellas de las víctimas; lo que quedó fué arrojado en el pozo de una mina.

La destrucción no fué total; se hallaron muchos vestidos, entre ellos, la dentadura artificial del doctor Botkin y un dedo de mujer, que fué identificado. Fueron recogidos fragmentos de objetos que habían pertenecido á diversos miembros de la familia imperial, como también algunos restos de las joyas del zar.

Después de los trabajos preliminares, precisaron aún cinco días para hacer desaparecer de la casa Epatier todo rastro de crimen. Todos los objetos de uso personal y de aseo íntimo, cepillos de dientes y cabello, camisas de noche, etc., fueron destruidos, pero se identificaron los restos y fueron hallados en los hornillos de aquella triste mansión, como también muchos otros de igual procedencia que estaban en poder de los familiares de los asesinos, como vestidos, ropa blanca y perfiles.

Lo que se halló en las habitaciones fué conducido á un departamento especial. Se clasificó y embolsó en siete valijas, haciéndose la selección sobre una larga botanica, traída de la que se encontraron algunas cartas de la gran duquesa Olga que quedaron allí olvidadas.

Lo que tenía más valor fué depositado en la sucursal del Banco Volga-Kama. Se encontraron papeles y documentos apenas chamuscados, que quedaron intactos. Entre ellos había la lista de los guardias, con excepción de los letones, que sólo estuvieron en la población para cometer el crimen.

Las ejecuciones de Alapaerks

Al día siguiente de la muerte del zar y su familia, se envió un telegrama al soviét de Alapaerks ordenándole la ejecución inmediata de los prisioneros de la localidad. En esta tándel fueron sacrificados la gran duquesa Elisabel Fedorovna, hermana de la emperatriz y viuda del gran duque Sergio Alexan drovitch, asesinado anteriormente en Moscú el gran duque Sergio Michaelovitch, tres hijos del gran duque Constantino, el príncipe Paley y el mayordomo Remeza.

Aquel mismo día se cumplió la sentencia en un vecino bosque: los cadáveres fueron desmenuados y arrojados en el pozo de una mina, sin que se hiciera caso de su muerte, no faltando quien conservase su vida, que se extinguió en aquella profundísima, rodeado de cadáveres.

Más tarde fueron identificados, hallándose entre ellos cartas y otros documentos. Se encontró sobre la gran duquesa Isabel un conde de gran valor histórico y artístico, aquel ante el que se postuló y oró el emperador Nicolás II cuando procedió á la firma de su abdicación al trono de sus mayores.

Confirmación de la muerte

El general Diedrichs termina su relato afirmando la certeza de la muerte de los individuos de la familia imperial. Sólo se salvó la duquesa de honor de la emperatriz, baronesa Buxhoevden, porque la confundieron con la camarera Demidova, que fué asesinada en su lugar. La baronesa pudo refugiarse en Tokio, acogiéndose á la embajada inglesa, desde donde pasó á América é Inglaterra para llegar á Copenhague, y allí se reunió con su padre el ex embajador ruso.

Los bolcheviks anunciaron la muerte del zar, desmintiendo la de sus familias. Para sustentar la verdad de lo ocurrido salió de Ekaterinenburg un tren en el que se debía iba la familia imperial. Lo ocupaba una amiga de la zarina, una duquesa de honor, un mayordomo y dos lacayos. Llegaron á Perm y allí fueron fusilados todos con excepción de los

lacayos. El resto de la servidumbre fué desterrado á Tyumen, en Siberia.

Nicolás de Berg-Poggenpohl desvaneció con esto todas las leyendas, de origen bolchevik, según las cuales Nicolás II y su familia viven ocultos en un rincón de Rusia. La Prensa de los soviets ha procurado que subsistiese la duda, y se recuerda que Litvinov (Finkelstein) confesó que el zar había muerto, pero que su familia vivía. Un periódico alemán publicó también la noticia dada por un supuesto prisionero de guerra, que dijo haber presenciado en Ekaterinenburg la muerte del zar únicamente.

Notas diurnas

## ¿Qué es gobernar?

La inmensa mayoría de las gentes ha llegado á creer que para ser ministro se necesita cuatro kilos de seso más que el resto de los mortales y un quintal más de sentido común que el que disfrutaron los que se han encaramado al pedestal de los intortales.

Y la creencia en la superhombria de los ministros es tan general entre los pobres diablos que abundan en España, que cuando en las aldeas surge algún chico con talento natural, que discurre un poco más que sus hermanos, la gente exclama:

—Este va para ministro. Y, con esta profecía quieren decir más las gentes y lo dicen muchas veces.

Porque hay que tener en cuenta que en España se entiende por sabiduría el atrevimiento, la osadía, la desfachatez, los bemoles y la hipocresía; junto con la flexibilidad de los espinazos. No olvidemos que hablamos de sabiduría política, de esa sabiduría que en España conduce á los grandes destinos.

El caciquismo es la escuela especial donde se forman los mejores gobernantes de esta tierra del prófugo.

Mientras existan esos grandes talentos que saben atropellarlo todo y burlarse de todo, que saben hacer cumplir las leyes cuando les conviene y las pisotean cuando se meten con sus intereses creados; mientras haya quien diga: «Yo estoy metido en las garras de la ley; pero en la capital tengo á don Zutano que vuelve lo negro blanco, que se cuela en casa de tal y cual y da cuatro gritos y todos boca abajo y se hace lo que á él le sale de los cuales»; mientras suceda todo esto, ¿pueden decirme qué es gobernar en España?

Puestos en este trance se ve claramente el engaño en que viven las multitudes ignorantes, y se concibe el por qué son tantos los desencantados que nada fían y nada esperan bueno de los gobiernos.

Suponiendo que para ser ministro se necesita tener talento, y suponiendo un poco más, suponiendo que lo tienen todos lo que son y han sido, se deduce también que ese talento se lo guardan, son avaros de su tesoro, seguramente consideran que son muy grandes ellos para un pueblo tan pequeño.

Así se explica que no den pie con bola siempre que tratan de remediar un mal de los cien mil males que padecemos. Discurren de cerebro hacia fuera. ¿Hay hambre? ¿Quién tiene la culpa? ¿De un millón de bocas sale esta respuesta:

—¡Los acaparadores tienen la culpa!

Pues hacen en seguida dos docenas de circulares y tres ó cuatro reglamentos y se deja en paz á los acaparadores.

¿Hay terrorismo? Pues se suprime el Jurado, que nada tiene que hacer siempre que no se detiene á los culpables.

Puestos en esta corriente, lo mejor será que se supriman los hambrientos para que nadie pida pan; que para evitar que haya ladrones se suprima todo lo que á estos señores les pueda apetecer; que se supriman los trenes para que no haya descarrilamientos y se aumenten las tarifas; que se supriman los periódicos (ya le andamos cerca) para que nadie se entere de lo que ocurre en el pueblo de al lado. Eso es gobernar con talento. No hay nada tan fácil como suprimir, el derribar, el deshacer y dar palos de ciego. Si les dará gusto eso de suprimir que los mismos ministros se suprimen cuando ya no saben por dónde poner los pies que no salte algún alacrán á picarles; y entonces, lo más socorrido es presentar la dimisión y marcharse. Suprimirse; eso.

Así se gobierna en España, colaborando

con la fatalidad y de espaldas al sentido práctico. En la ocasión presente sería una buena medida ordenar, para evitar los que se cocheran y son los superfosfatos, que se suprima la plantación del trigo, que se supriman los molinos harineros y la manía de comer pan. ¿No se suprime el tabaco? ¿No se suprime la vergüenza muchas veces? ¿No se suprime el agua en Madrid cuando se rompe el canal? Ahí llaman.

# Debates municipales

### Sesión de ayer

A las once y media de la mañana dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del Alcalde señor Samper.

### ORDEN DEL DIA

Con el voto en contra del señor García Dutrús, se acordó interesar de la Junta Municipal que se autorice como arbitrio extraordinario, el reconocimiento del pescado á diez céntimos por kilo.

Quedó aprobada, con el voto en contra de los señores Muñoz Carbonero, Dutrús, Serra, Guillot y Blanch, la instancia del arrendatario del arbitrio sobre inquilinato, en solicitud de que se acepte el ingreso parcial que ofrece de 80.000 pesetas, que efectuará inmediatamente, ingresando el resto de pesetas 59.133,37 en la primera quincena de Septiembre próximo, todo ello contra entrega al referido arrendatario de la totalidad de los recibos correspondientes al tercer trimestre de 1919-20.

El dictamen fijando en siete pesetas el jornal de los oficiales, y en cuatro el de los peones de albanilería, fué objeto de larga discusión, por pedir el señor Sanchis el aumento de una peseta más, tanto para los oficiales como para los peones.

Por fin se acordó fijar dichos jornales en 7,50 y 4,50 pesetas, á propuesta del Alcalde. Leyóse dos dictámenes proponiendo la jubilación de varios empleados, con el haber pasivo de los cuatro quintos de la categoría inmediata superior.

Opúsose el señor Lagarria, recordando que en la última sesión, al tratarse de la jubilación del señor Ayami, señaló que se avecinaba una catástrofe para la caja de la Corporación, ya que cundiría el ejemplo, y todo el personal intentaría jubilarse con mayor sueldo del que tenía en activo servicio.

Solicitó que dichos dictámenes pasasen á informe de los letrados y especialmente del secretario, con lo que se mostró conforme el señor Cortés, aprobándose lo solicitado por el señor Lagarria.

### DESPECHO EXTRAORDINARIO

Quedó enterada la Corporación de un oficio del secretario del Ayuntamiento de Madrid, y otro de la Junta de empleados municipales de dicha población, agradeciendo las atenciones que ha tenido nuestro Ayuntamiento para los comisionados que de allá vinieron.

Se concedió un mes de licencia al Alcalde señor Samper.

El señor Culla solicitó que pasase á comisión una proposición de la Alcaldía, pidiendo el nombramiento de inspectores para la fabricación de harinas, á favor de don Joaquín García Ribes y don Angel Lácer.

El Alcalde defendió la proposición, por tener carácter de urgencia y recabar los nombramientos en personas honradísimas que han de cumplir escrupulosamente su cometido.

El ponente señor Olcina defendió el dictamen, y después de largo debate se acordó dejarlo oído días sobre la mesa.

Se acordó adquirir las insignias de la Cruz de Beneficencia, para el inspector de Sanidad señor Cuiñat y sobrestante señor Montañés, que se paguen los gastos del entierro del ex concejal señor Pérez Deval; hace constar en acta el sentimiento de la Corporación; solicitar de los señores Benlliure, Benedito y Verde, la cesión de las obras que figuraron en la Exposición de pintura celebrada durante la Feria; gratificar con 1.500 pesetas á la banda municipal de Alicante; que conste en acta la satisfacción de la Corporación, y se felicite á los señores Paul, Benedito, Cabrelles y Sanchis Arcés, por el éxito conseguido en la Cabalgata de la región; que se lleve á cabo por el inspector médico escolar una estadística de los edificios de escuelas municipales, subsanándose los defectos que se hallen y que perjudican á la salud pública.

Con motivo del expediente instruido acerca de ciertos incidentes ocurridos entre los guardias de la Albufera, se acordó dar actividad á este asunto para su pronta resolución.

Entre el señor García Dutrús y el señor Muñoz Carbonero se suscitó un debate sobre el pésimo estado de las casas de Socorro, coincidiendo al fin, y con ellos el Alcalde, de que con urgencia deben corregirse las deficiencias que se observan en dichos dispensarios médicos.

El señor Sanchis pidió que la Corporación municipal hiciera constar su protesta por la supresión del Jurado en Barcelona é intento de realizar lo propio en Valencia.

El señor Feo Cremades suscitó una cuestión previa, anunciando que había presentado otra proposición relacionada con ese tema, pero al saber que la Audiencia iba á evacuar la consulta del ministro del ramo había desistido. Solicitaba, pues, del señor Sanchis, hiciera lo propio, para que el acuerdo de la Corporación, en uno ú otro sentido, no apareciera como una presión.

El señor Sanchis lamentó no poder acceder é insistió en su protesta contra la conducta del Gobierno, que ha suprimido la más gloriosa conquista de la democracia y cuya arbitraria medida obedece á un desequilibrio mental y hay que combatir.

Hizo una calurosa defensa de la institución del Jurado.

Intervino el señor Blanch, haciendo suyos los argumentos del señor Feo y el señor

Sanchis accedió á que su proposición quedase sobre la mesa para dar tiempo á que la Audiencia emita su informe.

## La guardia civil mata á otro hombre

Dicen de Gijón que durante la noche del sábado último, en el pueblo de Amandi, donde se celebraba una verbera, que estuvo animadísima, ocurrió un trágico suceso. La versión oficial del hecho difiere mucho de los informes particulares.

El cabo de la guardia civil Segundo Cebreo, con el guardia á sus órdenes Santiago Trigo, ordenó á los que se hallaban en un baile que desalojaran el local. El marinero de la Armada Segundo Castales se acercó al cabo, diciéndole que, como no era una hora avanzada, debía autorizar la continuación de la fiesta, puesto que en ella no se había alterado el orden, ni los asistentes promovían alboroto.

El cabo de la guardia civil ordenó al marinero que saliera, y cuando éste se hallaba en la carretera, disparó sobre él, causando la muerte. El proyectil había hecho blanco en la cabeza del infortunado marinero, que quedó allí toda la noche, siendo velado su cadáver por varios compañeros que también habían estado en la barraca donde se celebraba el baile.

Al amanecer del siguiente día, un teniente de la guardia civil ordenó el levantamiento del cadáver.

La versión oficial dice que el marinero estaba beodo y que pretendió arrebatarse el fusil al cabo cuando éste cacheara á un paisano. En el forcejeo que ambos sostuvieron se disparó el málser y causó la muerte al marinero.

El hecho ha causado impresión muy dolorosa en Amandi y los ánimos están muy excitados.

Parece que el cabo se ha confesado autor de la muerte del marinero.

La víctima se hallaba en dicha localidad con licencia, que terminaba hoy, y pertenecía á la dotación del acorazado «España».

## El respeto á la mujer

Desde los que dicen indecencias en las calles de Madrid y no las dejan ir solas por ninguna parte, hasta los que las matan (Otelos, chulos y rufianes) y las asesinan, el cuadro es verdaderamente infamante, es vilipendioso.

Leopoldo Romeo ha escrito sobre la muerte de la ciudad del señor Maestre un artículo lleno de sana intención y de honrada ira. Romeo recuerda lo sucedido en Zaragoza cuando la silba á Cánovas. Se había proyectado una barbaridad: echar al Ebro al señor Cánovas; pero la presencia de la esposa del restaurador contuvo á las masas. Se les mojó que en Zaragoza, Sevilla y Madrid, silbaran al que llamaban monstruo, sin respeto á la mujer que le acompañaba.

Romeo tiene razón. Hay que respetar á la mujer. Hay que respetarla.

No la han respetado los asesinos de Valencia; ¿pero respetaron á la mujer, querido Romeo, los que mataron en Osera á una mujer embarazada?

Mujeres han sido matadas, acribilladas á balazos, en Noya, Málaga, Alicante. Mujeres han muerto por pedir pan en Tarancon. A una señora mató la guardia de orden público en Diciembre de 1918 en el paseo de Gracia de Barcelona.

En Barcelona también se ha tenido detenida gubernativamente á Dolores Ferrer más de tres meses, porque sí, caprichosamente.

¡Respeto á la mujer! Pero que den ejemplo de respetarla los que la matan en las calles por cualquier tumulto: los que en Osera mataron á mujeres embarazadas.

(De «El País».)

## GOBIERNO CIVIL

El Gobernador manifestó ayer que había quedado solucionada la huelga de peones de la Trasméditerránea, y que en las primeras horas de la tarde reanudaron el trabajo los huelguistas.

A propósito del boicot declarado á determinados patronos peluqueros, dijo lo siguiente el señor Sousa:

«Me ha visitado una comisión de obreros peluqueros, protestando contra la conducta de algunos patronos, que les obligan á trabajar los domingos.

He llamado al maestro más interesado en ello, y he conseguido que el domingo próximo tengan cerrados sus establecimientos, y dispondré que la Junta de Reformas Sociales intervenga desde luego en este dualismo para solucionar definitivamente, redactando un contrato que firmarán ambas partes, sin nebulosidades que puedan dar lugar á nuevas dudas.»

### HACIENDA.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago á contratistas de obras públicas:

Don Juan Martínez, 9.911,19 pesetas; don Vicente Catalá, 3.186,92; don Emilio Jiménez, 1.971,57 y don Francisco Meliá, 9.107,12.

### DIPUTACION.

El presidente de la Diputación don Alfredo Navarro, ha telegrafiado al diputado provincial don José Manteca, que se encuentra en San Sebastián, para que en la visita que los palateros harán á don Alfonso, lleve la representación de la Corporación provincial.

El ayuntamiento de Losa del Obispo ingresó en la Caja provincial, por contingente, 250 pesetas.

### DE ENSEÑANZA

En este Rectorado se han recibido los siguientes títulos:

Licenciados en Medicina: Don Isaac Cozar Tenedor, don Jaime Bigné Barile, don Miguel Oriano Benavent y don Fernando Mesa González.

Practicantes: Don José Francisco Almiñana, don Luis Villalba Colás, don Victoriano Aparicio Rodríguez, don Cándido Millán Royo, don Emilio Soler Sebastián, don José Moltó Ramos y don Vicente Torregrosa Ferrer.

Matrona: Doña Vicenta Peiró Andreu.

Aparejadores: Don Manuel Jorro García y don Francisco Rodas Zaragoza.

Profesor mercantil: Don Julio Torres Ortiz.

Para que le sea expedido el título de licenciado en Derecho, ha sido remitido al ministerio de Instrucción el expediente universitario de don José Moltó Giner.

## LATÓN

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA  
Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

## SUBSISTENCIAS

### Negativa á los arroceros

Ayer recibió el presidente de la Diputación un telegrama del ministro de Hacienda, manifestándole que siente no poder acceder á las peticiones de la Asamblea arrocerá—que, como recordarán los lectores, le fueron comunicadas telegráficamente por el señor Navarro—, y añade:

«Suprimir el gravamen de las 20 pesetas establecería un régimen de favor del que sería muy difícil que disfrutaran siempre los agricultores. En cuanto á la segunda petición, que también ofrece serias dificultades, se estudiará de nuevo, en mi deseo de ver si puede ser atendida.»

### Exportación

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 73.950 kilos de arroz á diferentes poblaciones del interior.

## Tauromaquia

### Manuel Granero

Este joven novillero valenciano, que en la presente temporada, primera y última en que indudablemente toreará con esa categoría viene pegando fuerte hasta el extremo de que ya cuestionan las empresas por las fechas en que ha de torear, ha entrado en Andalucía triunfando en Sanlúcar, donde después de torear dos novilladas seguidas, toreará otra vez el 20 del actual.

Mañana toreará en Santander mano á mano con Méndez, seis toros de don Alipio Pérez. El 29 toreará en San Roque.

Los días 1 y 2 de Septiembre, murvues y miras, en Marchena; el 5 hará su presentación en Sevilla; los días 8 y 9 toreará en Huelva; el 12 y 13 en Jerez, y tiene pendientes varias corridas en Bilbao, San Sebastián, Barcelona, Cádiz, Málaga y Madrid.

A pesar de que es el novillero que lleva mejor temporada, no se sabe que la empresa de Valencia le haya contratado y aficionados valencianos de aplaudir á Granero no quedarán cumplidos hasta la próxima temporada en que indudablemente le veremos de matador de toros.

Quien lleva una campaña tan igual y obtiene tan definitivos éxitos, es lógico que ascienda y se doctor.

## Gran Music Hall Marti

EL LOCAL MAS VENTILADO DEL NATURAL Y ARTIFICIAL  
Verdadero centro de la elegancia y alegría. Espectáculo modernísimo, al estilo de los de la

### “Grande Taberne de Paris”

Todos los días grandes atracciones. —Apéritif, Souper, Tango, Tabarin.

### Numerosas y bellísimas artistas

Orquesta tziganes y piano de manubrio.

### Esmerado servicio á la carta

Todas las tarde de seis á 8:30 y por la noche de once en adelante.

## CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarras gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y málseras, se curan rápidamente con el Antimégenol Beilver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como complicación de estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemias (avativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beilver, calle Sagunto, 67 y Guerrero, 55

## Salón de moda

El éxito de los éxitos hoy  
5.º y 6.º episodios de  
EL MENSAJERO  
DE LA MUERTE  
Cada vez más interesante

Actualidades Gaumont: Ambrosio el conquistador

## Teatro Lirico

Nuestro éxito maravilloso de ayer  
Hugon, el fuerte  
4 partes  
Asombrosas aventuras de MONROE SALSIBURY  
FATTY, EN EL BULE (2 partes)  
El salón magnífico — Ovocenes al progr.m.  
En breve, RASPUTIN (el Monje Negro)

## EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, á las 8:30 tarde y 9:30 noche.  
40 notables y bellísimas artistas, 40  
Todos los días delirantes ovaciones á todas las hermosas y sugestivas tumbistas  
Rudoso éxito de las juveniles y muy sugestivas duobistas

## Hermanas Bilbao

Duetos, rumbas, pa chichas  
Éxito granioso de ARGENTINA, MASCOTA, TOSCA y otras.  
A la terminación del espectáculo, gran Souper Tango.

## Grifería

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA  
Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

## NOTICIAS

La Cámara de Comercio ha cursado al ministro de Hacienda el siguiente telegrama: «Esta Cámara hace suya súplica de la Asociación Agentes Aduanas que real orden sobre pagos derechos arancel en oro sea aclarada en sentido de que se aplique á mercancías embarcadas con posterioridad al 15, declarando exentas en especial de dicha nueva forma de pago á mercancías existentes en almacenes aduanas en la actualidad.»

### PLAZA DE TOROS

Hoy sábado, á las diez de la noche, variada función en la que se pondrán en escena tres bonitas zarzuelas en un acto: MAL DE AMORES LA PATRIA CHICA EL CONTRABANDO

Ayer fué enterrada en el Cementerio civil Encarnación Tomás, hija del veterano republicano, nuestro querido amigo Miguel Villarroja Ruiz, de Castellar.

Enviamos nuestro pésame más sentido á dicho querido correligionario y familia.

Si desea usted un purgante suave, eficaz, agradable y económico, adquiera el «Zea» en farmacias y droguerías. No es el único bueno, pero es de los mejores.

El administrador principal de Correos de esta provincia, nos participa que el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 193, correspondiente al día 11 del corriente, anuncia la subasta de la conducción del correo en carruaje entre la oficina de Enguera y la estación férrea de Aludria de Crespins, por el tipo de 1.500 pesetas anuales.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 1.558,96 pesetas. Análisis y examen de substancias, 190,44. Entradas de carros, 0. Arbitrios extraordinarios, 1.825,03. Total, 3.574,43.

### PLAZA DE TOROS

Hoy sábado, á las diez de la noche, variada función en la que se pondrán en escena tres bonitas zarzuelas en un acto: MAL DE AMORES LA PATRIA CHICA EL CONTRABANDO

### BALNEARIO DE SANTO TOMAS

Manantial de aguas sulfúreas, junto á la iglesia del Grao.

Las erupciones de la piel de curso húmedo y las oftalmías purulentas rebeldes á todo tratamiento se curan con LEVARTIG.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

### URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).

— Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.— Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

## “Nuevo Mundo”

Lo tenemos á la vista el último; sus páginas, cual siempre bellísimas, según puede apreciarse por este resumen:

Crónica semanal, batalla de flores en Valencia, Pilar Escudero, cuplé y música, el asesinato de Maestre y familia (ocho fotografías interesantísimas), la figura de la semana: Palacio Valdés, modas, el asesinato de los guardias civiles, nuestros poetas, semana humorística, teatros, variedades, etc.

## QUESTIONES OBRERAS

### La huelga de peluqueros

Desearnos que el público conozca el estado y causas que han motivado nuestra huelga. Para ello daremos elementos de juicio suficientes para que pueda formarse opinión sana y evitar que se nos moteje de ligeros ó de lógicos, por cuanto nosotros medimos perfectamente el valor de estas cuestiones para evitar posibles y lamentables derivaciones.

En Octubre del pasado año hicimos una petición á la patronal, consistente en la abolición del trabajo los domingos. Esta petición fué rechazada por la patronal, por lo que nos declaramos en huelga, que duró doce días, después de los cuales pusimos fin á la misma con un triunfo ruidoso, ya que nuestras peticiones constituyen la aspiración de los peluqueros-barberos de toda España. Al poner fin á la huelga concertamos unas bases, en las que la patronal se comprometió al cierre de sus establecimientos los domingos, dando carácter legal á lo concertado.

A partir de entonces, los patronos no han cesado de cometer infracciones, por lo que se les han impuesto infinidad de multas, marcadas en el contrato. Además, parte de esta patronal, no ha cesado de laborar en contra del compromiso que tenía contraído con sus obreros, hasta el punto de haber tomado acuerdos concretos negativos al contrato que legalmente tenían firmado.

La conducta de la patronal es poco edificante y poco seria; pero no para aquí el abuso. Hay cosas inauditas, intolerables. Hace quince días se perpetró la infracción más escandalosa, más cínica: Don Eusebio Díaz, dueño de cuatro establecimientos y verdadero explotador del oficio, sin previo acuerdo y sin más autorización que la suya, abrió el domingo día 1 de Agosto sus cuatro establecimientos, secundándole dos patronos más.

La sociedad de obreros peluqueros barberos, obrando en consecuencia y con toda la lógica, les retiró á los tres la dependencia, quedando la huelga declarada á los tres patronos.

Hasta la fecha hemos devuelto la dependencia á uno de ellos, que es el señor Medrano; quedan á resolver la casa Llorca, calle de Ribera y los establecimientos de Eusebio Díaz, que actualmente trabaja con esos cueros, dándose un caso singularísimo en dos de los establecimientos de Eusebio Díaz. Corre el rumor de que ocupan las plazas vacantes de los huelguistas unos militares. Nosotros declinamos la responsabilidad que pueda haber en esta noticia, por daría á título de rumor; pero si podemos comprobarla haremos la denuncia en firme, para que el Capitán general obre en consecuencia.

Ahora nos dirigimos al público, y muy particularmente al proletariado consciente, para que, conociendo las causas de la huelga, haga labor boicoteadora á los establecimientos de Eusebio Díaz y Llorca, sitios en la calle de Ribera (las dos que existen en dicha calle) y además las de la calle de Pi y Margall 44, frente á la plaza de Toros, y en la misma calle frente al café Martí, peluquería El Fígaro. En la plaza de la Congregación tienen estos patronos establecida la agencia para contratar esquiroles. Ante estos hechos tan claros y terminantes, deseamos la solidaridad de la clase trabajadora que lucha por la reivindicación de sus derechos, para que esos patronos sepan que á los obreros se les respeta ó de lo contrario se hacen respetar.

Compañeros barberos: El domingo hemos de probar nuestro entusiasmo para evitar que se abra ningún establecimiento. ¡Adelante, y miremos de frente á nuestros enemigos!—El Comité»

Compañeros: Acudid todos como un solo hombre á la junta general que se celebrará mañana á las ocho y media de la misma.

## Huelga resuelta

Nos satisface la solución de la huelga de peones braceros de los astilleros de la Trasméditerránea.

Comunicándonos dicha solución hemos recibido la siguiente carta:

«Señor Director de EL PUEBLO  
Muy señor nuestro: Le agradeceremos tenga la bondad de publicar en el periódico de su digna dirección, que en el día de hoy ha quedado solucionada la huelga de peones braceros de los astilleros de la Trasméditerránea, en la forma siguiente: Se ganaba el sueldo de cinco pesetas y pediamos dos pesetas de aumento, como en nuestro comunicado anterior le notificábamos, habiendo alcanzado el aumento de 1,50, ó sea un jornal de 6,50 pesetas.

Lo hacemos público para conocimiento de todos los compañeros, y al mismo tiempo le damos las gracias por la publicación de nuestro comunicado anterior, el cual nos ha favorecido bastante. Quedan de usted atenciosos s. s. q. b. s. m.,

Por la Unión de peones braceros de los astilleros, El presidente, J. Ballester; el secretario, Mantel Pérez».

Muñalid Médico-Farmacéutica de obreros valencianos.—Se convoca á junta general extraordinaria, á las 10 de la mañana, el día 15 del corriente, en nuestro domicilio social, calle San Bull, núm. 31 entresuelo, para proveer algunos cargos de la junta directiva.

Se recomienda la más puntual asistencia.—La directiva.

Maquinistas y fogoneros.—Se os convoca á junta general para mañana, á las diez de la misma, para daros cuenta de la contestación sobre las bases presentadas á los patronos.—La comisión.

## “Preservativos”

La persona que desee comprar con toda reserva garantiza los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente impenetrables marca «YORK» de diez mil pesetas docena, diríjase á LA INGLESA (nombre retirado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

## Don Pascual Testor y Pascual

Ha fallecido don Pascual Testor, nuestro estimado particular amigo, un hombre bueno y valenciano de corazón. El señor Testor, sin llegar á ser una figura preeminente en la política valenciana, ha ocupado cargos públicos de importancia en nuestros Ayuntamientos y Diputación, fué senador por esta Universidad y gobernador civil de varias provincias, siempre con la filiación de liberal dinástico, pues desde mozo, y compartiendo las ideas de su hermano don Carlos, figuró al lado de Sagasta y posteriormente de Mor.

No es un tópico decir que el finado se distinguía por una afabilidad en el trato, más bien llaneza, que le granjeó las simpatías de cuantos cambiaban con él breves palabras. Abogado inteligente y catedrático de Derecho de esta Universidad, deja un grato recuerdo en el primero de nuestros centros docentes. Sus numerosos amigos, que de antiguo profesaban á don Pascual Testor singular estimación, deplorarán la muerte de quien supo merecer las distinciones que otorga el poder oficial y el cariño de sus conciudadanos.

Nuestro pésame más sentido á la desolada viuda doña Josefa Robredo, hija María, hijo político don Miguel Carbonell, hermano don Carlos y demás familia.

La conducción del cadáver se verificará hoy, á las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Colón, 33, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

## Doña Concepción Alarcó Alarcó

Ayer tarde falleció la señorita doña Concepción Alarcó Alarcó, sumiendo á los suyos en el más profundo dolor.

Fué la finada, por sus bellas dotes morales, muy apreciada por sus numerosas amistades, por lo que su muerte será sentidísima.

Tanto su madre doña Concepción Alarcó Montoro, como sus hermanos don Roberto y don Rafael adoraban en ella, pues por sus virtudes y excelentes condiciones de carácter hacíase de querer por cuantos tenían la dicha de tratarla.

El entierro de la malograda señorita doña Concepción Alarcó Alarcó se verificará esta tarde desde la casa mortuoria, calle Salvador Gasull, núm. 13, hasta la de Santa Ana (Grao).

A sus desconsolados madre, hermanos, hermana política y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

## SUCESOS

### CONTRABANDO.

Ayer mañana navegaba á tres millas de este puerto un falucho inglés que, sorprendido por la falta de la Compañía Arrendataria y carabineros, resultó que conducía 140 bultos de tabaco, cuyo importe es el de unas cien mil pesetas.

El falucho quedó amarrado frente á la casilla de carabineros, y el patrón y cuantos lo tripulaban fueron puestos á disposición de las autoridades de Marina.

El patrón del falucho declaró que se dirigía de Argel á Certe con dicha mercancía y que lo que deseaba era tomar víveres en ésta para él y sus cinco compañeros de tripulación.

### BUEN RASGO.

(Manuel Sáez Sánchez, chófer, presentó ayer en la Jefatura de policía un escapulario contenido 400 pesetas en billetes del Banco de España, encontrado en su auto, después de haberlo ocupado una señora que se sirvió del mismo.

### DEL TREN A LA VÍA.

María Climent, habitante en la carretera de Madrid, Cruz Cubierta, se tiró ayer mañana del tren á la vía; la salida de Alfara del tren núm. 2.603.

Un viajero hizo sonar el timbre de alarma, parando el convoy y siendo recogida. Después de asistida en la estación fué conducida á su domicilio.

Según unos, María Climent intentó suicidarse y otros decían que tiene perturbadas las facultades mentales.

### RIÑAS.

En Ollería riñeron José Brú Vilén, de 37 años, y Joaquín Rico Borrás, de 30, resultando el primero con varias heridas, producidas con una azada, en Paterna riñeron Vicente Barres Fabado y Ramón Guillén, dándole éste á su contrariante varios palos, causándole cuatro heridas contusas de pronóstico reservado.

### DETENCION.

Francisca Pérez Galdón, de 24 años, casada, ha sido detenida en Villargordo por robo de 25 pesetas á un convecino suyo.

### AHOGADO.

En una balsa del término de Aldaya se ha ahogado un niño de seis años.

## Puerto

ENTRADAS  
Vapores:  
«S. Giner», de Cádiz, en lastre.  
«Rey Jaime II», de Palma, con pasaje, valija y cargo general.  
«Jorge Juan», de Barcelona, con pasaje y cargo general.  
«Lake Wair», de Gibraltar, en lastre.  
«Manuel Calvo», de Barcelona, con pasaje y cargo general, de tránsito.  
«Cabo San Sebastián», de Barcelona, con cargo general.  
«Luques», de Melilla, con cargo general.  
«Rose», de Almería, con cargo general.  
«Cirilo Amorós», de Tarragona, con cargo general.  
Vapores:  
«Luis», de Palma, con madera.

SALIDOS  
Vapores:  
«Kiev», para Liverpool, con fruta.  
«Manuel Calvo», para Colón y escalas, con pasaje y cargo general.  
«Cabo San Sebastián», para Bilbao y escalas, con cargo general.  
«Katalin», para Santander, en lastre.  
«Cirilo Amorós», para Bilbao y escalas.  
«Rey Jaime II», para Avilés, en lastre.  
Vapores:  
«Andrés», para Alicante, con cargo general.  
«Arroyo», para Certe, con vino.

Por telegrato y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations like Madrid, Barcelona, and London.

De Barcelona

Tiroteo y heridos. A las tres de la madrugada ha fallecido en el hospital de Santa Cruz el sindicalista José Salas Pujolá...

Riña entre obreros. Los obreros toneleros. En la calle de Churruga, en una obra en construcción, se presentaron varios obreros de la Casa del Pueblo...

Obra importante. El ministro de Fomento ha sido invitado por los ayuntamientos del valle de Arañ para que visite las obras de la carretera internacional de Balaguer...

Los transportes. La Cámara de Comercio ha entregado nuevas instancias al ministro de Fomento, rogándole que el Gobierno solucione rápidamente el conflicto del tráfico internacional...

La "Gaceta". La "Gaceta" contiene una real orden del ministerio del Trabajo, publicándose la primera relación de los patronos que tienen implantada en diversas provincias de España...

Formidable escandalazo. Los cocheros del Casino de Madrid recorren varias calles céntricas en pintoresca manifestación.

Aeroplano destruido. En el aeródromo de Cuatro Vientos se elevaron varios aeroplanos. Realizaron varias evoluciones y cuando tomaba tierra uno de ellos, lo hizo en forma violenta...

Una carta de Romanones

El periódico "Croix" publica una carta de Romanones dirigida al pueblo francés con motivo de la semana hispano-francesa.

Confiema cuanto ha venido diciendo en los últimos tiempos y seguido por él durante la guerra. Aconseja y defiende la compenetración política y la aproximación iniciada que debe convertirse en cooperativa.

Después de la guerra que terminó, Francia y España tienen iguales grandezas y peligros que correr. Termina afirmando su aliañofilia.

Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el ministerio de Marina. Dijo que había recibido la visita del subsecretario de Gracia y Justicia y del consejero de la Mancomunidad Catalana señor Bartrina.

Había conferenciado con el señor marqués de Lema, a quien había comunicado los acuerdos adoptados en el Consejo celebrado ayer con objeto de que el ministro de Marina pusiera en conocimiento de don Alfonso.

En la próxima semana no se celebrará nuevo Consejo, para dar tiempo a que el señor Ortuño pueda recoger ciertos datos relacionados con su departamento.

El ministro de Fomento no girará la visita de arsenales hasta dentro de algún tiempo. Disposiciones oficiales. La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que hasta nueva orden quede libre de gravamen en el arancel el papef "couché". Reconociendo categoría de funcionarios públicos a los ingenieros de las obras de puentes, para los efectos del pago del impuesto de Utilidades.

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Modificando los artículos 67, 68, 69, 80, 88 y 89 del Código de Justicia militar.

Disponiendo pasen a la segunda reserva los generales de brigada señores Dapaz y Palau.

Destinando a la comandancia del Oeste, en Barcelona, al teniente coronel de la guardia civil señor Baral.

Destinando al teniente coronel don Arturo Martín al quinto regimiento de artillería ligera.

También ha firmado el nombramiento de delegado de Hacienda de Cádiz, a favor de don Francisco Guardiola.

Horrrosa tormenta

Jaén.—En Bedmar descargó una fortísima tormenta, que ha producido desgracias e incalculables daños. La tormenta hizo que se inundasen las huertas de las márgenes del río, en cinco kilómetros de extensión.

La corriente arrasó árboles, animales y los albergues de la ribera. Trece familias quedan en la miseria, y las pérdidas son incalculables.

Las fábricas de electricidad y harina están inundadas. Una mujer fué arrastrada por la corriente y su cadáver no ha sido aún hallado.

Se teme que el vecindario, hambriento, saque los establecimientos, y se pide con urgencia que el pueblo sea abastecido de harina.

Contra un caso

El subsecretario dijo que había estado en su despacho una numerosa comisión de vecinos de la casa número 33 de la calle de Tudescos, cuyo dueño amenazaba con derribar el edificio.

Se hallaba presente el gobernador civil quien marchó personalmente con fuerzas a sus órdenes para impedirlo.

Declaraciones del general Berenguer.

El general Berenguer ha declarado al corresponsal del "Heraldo" que en la actualidad se estudia el avance sobre Xe-Xauen, ciudad sagrada jamás visitada por el extranjero.

"Ya podríamos estar en ella—ha dicho—si no se quisiera avanzar siempre de acuerdo con Francia, que ha de realizar importantes operaciones combinadas con nosotros."

Confío que en otoño estaremos allí, pues ahora espero todo el material de campaña necesario, incluso el de fortificación.

Con este avance quedará encerrado el Raisuñi y se podrá desarrollar la conquista del Rif.

El problema militar no tiene dificultades. Ahora lo fundamental es organizar el problema de una colonización provechosa y honrada, por tratarse de territorios vírgenes, para empresas mercantiles, que encontrarán gran desenvolvimiento.

Cochero irracible

En la calle de Alcalá había un coche de punto con el alquilar levantado, y un matrimonio se ha dirigido a tomarlo, negándose el cochero.

Ello ha originado una discusión que ha terminado ocasionando el auriga lesiones al matrimonio y a un inspector del servicio de carruajes.

Para dar trabajo a los mineros

El ministro de Fomento ha remitido 70.000 pesetas a la dirección de obras de Huévia con destino a Riotinto, para comenzar los trabajos de carretera, con objeto de dar trabajo a los huelguistas mineros.

Huelguistas y esquirols á tiros

La huelga en el ramo de construcción toma cada día caracteres más alarmantes. Ha entrado en una fase de violencia, de enconada pasión.

A última hora de la tarde de ayer, un grupo compuesto de 250 albañiles, todos ellos huelguistas, se presentaron en una obra en construcción.

Invitaron a los esquirols á dejar inmediatamente el trabajo. Estos replicaron que no había razón para ello, pues percibían el aumento de un 15 por 100 en sus salarios.

Los huelguistas repitieron su invitación. Como no lograran sus propósitos, echaron mano a los revólvers, empezando á hacer fuego.

Otros arrojaron una verdadera lluvia de piedras. Los faroles del alumbrado público cercanos al lugar de la refriega, cayeron hechos añicos.

Dada la hora en que se desarrollaba tan lamentable suceso, las calles cercanas se veían muy concurridas.

A los primeros disparos la gente huyó, refugiándose en establecimientos públicos, portales y sitios que suponían los ponía á cubierto del peligro.

Al poco rato se presentó en el lugar del suceso un fuerte retén de guardias de Seguridad, de infantería, y caballería.

Dió algunas cargas y los revoltosos se dieron á la fuga rápidamente. Los disparos hechos por el grupo huelguista, no hicieron blanco, afortunadamente.

Según parece los huelguistas tienen el propósito firmísimo de impedir se siga trabajando, como ocurre ahora en parte.

A cazar

Mañana llegará Romanones y permanecerá en Madrid algunas horas, marchando por la tarde á Sigüenza á cazar.

La exportación de calzado. Cheques. Protesta.

El ministro de Hacienda ha manifestado que le había visitado el diputado á Cortes por Menorca, interesándole en que se autorizara la exportación de calzado, ya que en dicha isla sólo se trabaja en este género, y se ha declarado la huelga general.

El conflicto aumenta, por haber dimitido las autoridades. El ministro ha contestado que no podía revocar lo dispuesto, y que sólo autorizará exportaciones moderadas, y eso á los comerciantes que cumplan los requisitos dispuestos en la real orden.

A hora avanzada de la noche chocaron en la Puerta del Sol un tranvía de las Ventas y otro de Fuencarral.

Los viajeros, asustados, se arrojaron al suelo, ocasionándose algunos de ellos lesiones. El público, indignado, promovió un escándalo, siendo precisa la intervención de un coronel del Cuerpo de Seguridad, que pudo calmar los ánimos.

Bergamín dimite

El señor Bergamín recibió á la hora de costumbre á los periodistas: Visiblemente malhumorado dijo que en vista de la conducta que sigue "El Sol", será necesario aplicarle el rigor del que había huido.

—No digo nada acerca de la táctica de ese diario, la cual podrá ser muy favorable para sus proyectos: lo de suponerse en contradicción con el presidente, asegurando que el señor Dato niega lo que yo afirmo.

Si tal fuera, yo no estaría aquí, como ustedes pueden comprender; y una prueba de que no es así, es mi permanencia en el Gobierno que preside el señor Dato, con el que, claro está, estoy completamente identificado.

Si hubiera alguna contradicción entre el presidente y yo, el camino para evitarla está bien claro: con marcharme á mi casa, todo arreglado.

Conviene al Gobierno hacer una rectificación. "A B C" publica un telegrama, en el que, refiriéndose á acuerdos tomados en la Asamblea internacional de la Cruz Roja, dice: "Prevía autorización concedida por el Gabinete de Madrid, en breve marchará á España una comisión sanitaria, para combatir el paludismo."

Ni el Gobierno ha autorizado á nadie ni está dispuesto á consentir intromisión alguna, pues nosotros tenemos médicos suficientes para ello.

Precisamente, al hablar esta mañana por teléfono con el ministro de Estado, me preguntó acerca de dicho asunto, al mismo tiempo que yo iba á interrogarle sobre el particular.

Le he contestado que el Gobierno no habla acordado nada.

A primera hora de la tarde ha circulado con insistencia el rumor de que había dimitido el ministro de la Gobernación, señor Bergamín, á consecuencia de la cuestión periodística de estos días.

El gobernador civil, al recibir á los periodistas, nos manifestó que el señor Bergamín acababa de comunicarle que había presentado la dimisión de su cargo, ignorando los motivos que le habían decidido á adoptar esta resolución.

El subsecretario de la Gobernación nos manifestó que se disponía á ir á enterarse si el señor Bergamín marchaba á Santander. Un periodista: —¿No habrá surgido alguna dificultad?

El subsecretario: —No sé nada acerca de ello. Voy á ver, como les he dicho, si el señor Bergamín se marcha ó no á Santander.

Y no añadió una palabra más acerca del asunto. Por la tarde debía marchar á Santander para asistir á la Asamblea médica el ministro de la Gobernación señor Bergamín. Acudieron á la estación con objeto de despedirle el subsecretario de la Gobernación, el de Gracia y Justicia, el jefe de Orden pu-

blico y el de Prensa del ministerio y numerosos amigos y periodistas. Como se acercaba la hora de la salida del tren y el ministro no llegaba, se hicieron numerosos comentarios.

Se sabe con certeza que el señor Bergamín á las 1,30 de la tarde envió una carta al jefe del Gobierno presentándole la dimisión.

A las tres y media de la tarde el señor Dato estuvo en el domicilio del señor Bergamín, conferenciando ambos extensamente. Después de dicha visita, el señor Bergamín acordó suspender su viaje á Santander.

A las cinco y media nos avistamos con el señor Dato en la Presidencia. Refiriéndose á la carta, manifestó que el señor Bergamín hace tiempo que se encuentra decaído y desea descansar.

No desmintió lo referente á la dimisión que le había comunicado en la carta mencionada, dando á entender que el asunto se resolvería satisfactoriamente.

Terminó diciendo que iba á dar un paseo al campo para enterarse de los recortes de algunos periódicos.

Sobre la dimisión de Bergamín

Al recibir á los periodistas el gobernador, les manifestó: —Voy á darles una noticia muy interesante: el ministro de la Gobernación acaba de dimitir, y añadió: —Claro que esta noticia no la digo para que la divulguen, sino para que estén enterados de la dimisión.

La noticia ha sorprendido á los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación, porque cuando conversaron á media hora con Bergamín de las breves declaraciones que hizo respecto á la real orden sobre el precio del papel, nada hacía sospechar que el ministro tuviera el propósito de abandonar el cargo.

A última hora de la tarde acudieron los periodistas á la Gobernación, siendo recibidos por el subsecretario, señor Ruano.

Este les manifestó que no tenía la menor noticia de la actitud en que se suponía colocado á Bergamín; no obstante, dijo, vería si se marchaba el ministro como lo tenía proyectado.

El hecho de no haberse marchado á Santander Bergamín, para presidir la sesión de clausura del Congreso médico, acentuó los rumores de crisis.

Sobre los motivos de la dimisión, si efectivamente existen, nadie sabe una palabra, aunque puede haber surgido de una manera fulminante y rara.

A última hora de la tarde fué el gobernador, marqués de Grijalba, á la Presidencia á conferenciar con Dato.

Interrogáronle los periodistas sobre la dimisión del ministro y el gobernador, algo azorado, les contestó: —Yo no sé más que lo que ha dicho el propio Bergamín: que había escrito una carta al presidente presentándole la dimisión.

En esto entró á la conferencia Dato. A la salida volvieron á interrogarle los periodistas, á quienes les expuso su impresión de que á pesar de todo Bergamín continuará en su puesto, arreglándose lo de la dimisión.

A las cinco de la tarde acudieron algunos periodistas al domicilio de Bergamín con objeto de saber si se había marchado á Santander.

El ministro excusóse cortésmente de recibirlos, diciéndoles que en aquel momento le era imposible hablar y que, efectivamente, tenía proyectado marchar á Santander, pero había desistido á última hora.

También fué interrogado el subsecretario de la Presidencia, Canals, sobre la crisis, y dijo que nada sabía y que respecto á la suspensión del viaje á Santander de Bergamín, tampoco sabía la causa.

Confirmando, que efectivamente, habíase recibido una carta de Bergamín, y se había enterado porque le llamaron por teléfono para preguntarle si la misiva había sido entregada al presidente, á lo que Canals contestó afirmativamente.

Comentáronle los periodistas consideran que el asunto no es para tanto como para la dimisión del ministro de la Gobernación.

A las seis de la tarde abandonó Dato la Presidencia. Los periodistas le preguntaron si se marchaba á conferenciar con Bergamín y contestó negativamente, diciendo: —Me voy al campo á ver si allí puedo leer con tranquilidad, pues aquí no me dejan.

Hoy he recibido infinitas de visitas... —Y una carta de Bergamín—dijéronle los periodistas. —Efectivamente—contestó Dato—Bergamín me escribe con bastante frecuencia.

Apremiado, Dato, añadió: —Bergamín ha suspendido el viaje á Santander, y ha encargado haga el discurso uno de los doctores que asisten á la semana médica.

Bergamín me ha dicho que se encuentra enfermo, como me anunció hace varios días y yo le he aconsejado que se tome algunas semanas de descanso.

Preguntáronle á Dato si se encargaría de la cartera de Gobernación y contestó negativamente, diciendo: —Tengo bastantes cosas que pesan sobre mí.

A las 6,15 fué al ministerio de Gobernación Bergamín y se encerró en el despacho, donde estuvo firmando con los jefes de sección los asuntos pendientes.

No hay dimisión

Al recibir esta madrugada á los periodistas el señor Bergamín, les dijo entre serio y sonriente: —Me voy ó no me voy. Los muertos que vos matais, gozan de buena salud.

Los periodistas le manifestaron que había producido gran extrañeza no permitiera la censura transmitir ninguna noticia relacionada con la crisis, pues tanto en Telégrafos como en Telégrafos, el censor mutiló los despachos.

El ministro contestó que tal cosa era inexplicable é increíble lo ocurrido, pues según parece el gobernador fué el que inventó y propaló la noticia, impidiendo luego sus órdenes la transmisión.

El gobernador, á quien dijeron esto, se apresuró á escribirle al señor Dato desmintiendo rotundamente fuese obra de él la supuesta crisis.

—Cuando yo hablé al señor Dato de que necesitaba algún reposo para mi salud harto quebrantada, fué mucho antes de que se publicara la real orden referente á la Prensa. Le dije entonces que sentía cosas raras en el pecho, y el presidente me autorizó cari-

ñosamente para que descansara cuantos días tuviese por conveniente. Así es que mañana me voy á Santander, pero que conste que en busca de la salud física y no de la política.

Para mayor seguridad de que se convenzan, ya publicaré en los periódicos el tratamiento médico que siga y los resultados que obtenga.

La impresión general que anoche se comentó en los círculos políticos parece ser se ha aplazado la dimisión de Bergamín por algún tiempo.

También lamentó el ministro de la Gobernación lo ocurrido en Cuatro Caminos, sobre todo la muerte del niño.

Los guardias de Seguridad disparan, hiriendo gravemente á seis personas, entre ellas una mujer, y matando á un niño

Ayer cruzaba por la Glorieta de Cuatro Caminos un auto á gran velocidad, á cuyo tiempo que atravesaba el paseo Lidia Fez, Fernanda Olmos y Nemesia Udaeta, que abstraídas en la conversación no se dieron cuenta de la proximidad del coche, siendo atropelladas.

El numeroso público que por aquel lugar transitaba recogió á las tres mujeres, que se hallaban gravemente heridas, impidiendo que huyera el chófer.

La discusión con éste degeneró en motín, abalanzándose el público, destrozando é incendiando el coche.

En este momento acudieron al mando de un teniente y un capitán de Seguridad ocho guardias, que comenzaron á disparar sus revólvers y pistolas contra la gente, que atropelladamente huía.

Cuando el público observó que yacían en el suelo varias víctimas de tan brutal agresión reaccionó, apedreando á los guardias, que agotadas las municiones echaron mano de los sables, y mal lo hubieran pasado á no llegar fuerzas de la guardia civil, que quedaron en actitud expectante, disolviéndose los grupos.

En la Casa de Socorro fueron asistidos: Las atropelladas Lidia Sáez, Nemesia Udaeta y Fernanda Olmos, que se hallan en grave estado.

Los heridos por las balas de los guardias fueron Angel Gonzalo, José López Mantel Crespo y Enrique Rodríguez, de pronóstico grave.

Vicente Gonzalo, pronóstico reservado y María Socorro, gravísima.

En el lugar del suceso fué recogido con la cabeza atravesada de un balazo, que le produjo la muerte instantáneamente á un niño de unos once años, que aún no ha sido identificado.

Todos los heridos lo son en la espalda, lo que demuestra dispararon los guardias contra la gente que huía y no contra nadie que se resistiese.

El capitán que mandaba los guardias ha declarado que se vio la fuerza gravemente comprometida y obligada á disparar, vista la actitud de los amotinados.

Enorme gentío acudió á la Casa de Socorro, donde fué disuelto por la guardia civil. Cuando los bomberos llegaron el automóvil había sido ya por completo destrozado por el fuego.

El chófer fué detenido. Se ha comprobado por la declaración de numerosos testigos que los guardias acudieron revolver en mano.

Toda la barriada de Cuatro Caminos puede decirse está tomada militarmente por fuerzas de la guardia civil, pues los policías se han ausentado en previsión de posibles contingencias.

La excitación entre los vecinos es grandísima. Témense nuevos desórdenes.

Bofetadas

Salamanca.—El señor Martín Veloz se encontró hoy con el diputado por Béjar, señor Villalobos, á quien acompañaba el doctor Díez, y tras una breve discusión, el doctor abofeteó al primero, que repelió la agresión.

Háblase de una probable cuestión de honor. Grave situación. Villagarcía.—Se ha agravado la situación. Siguen las coacciones para que no se pueda abastecer la ciudad.

También se continúa practicando detenciones. Los huelguistas se reúnen en los montes próximos, de donde han sido repetidas veces desalojados por la guardia civil.

A la puerta de una fábrica explotó un gran petardo produciendo grandes daños materiales.

En el mismo sitio de la explosión se encontró otra bomba sin estallar.

Cuestión personal

Como consecuencia de una polémica periodística hoy visitaron al director del periódico "La Voz" los directores de los periódicos "El Liberal" y "El Imparcial", solicitando el nombramiento de padrinos para plantear un duelo con el director del periódico "A B C", Torcuato Luca de Tena.

El director de "La Voz" ha publicado una carta diciendo que no admite ninguna cuestión de honor, pues, éstas sólo las resuelve su conciencia.

Noticia desmentida

Santander.—El marqués de Alhucemas ha desmentido haya celebrado una fiesta en Guernica acudiendo en compañía de El Santiago Alba y Melquiades Alvarez.

También ha desmentido la noticia referente á la constitución por él de un partido conservador del centro en unión de Romanones, Alba y Dato.

Dico "La Epoca"

En su artículo de fondo habla el periódico "La Epoca" de la actitud de los sindicalistas con referencia á los crímenes sociales.

Dice que ha esperado á ver qué sucedía después del atentado contra el señor Maestre, pero que se ha convencido de que en nada se ha variado el criterio del Gobierno.

Condema las amenazas de muerte de los sindicalistas asturianos al Jurado si absolvían al procesado por los sucesos de Moreda.

Numeroso gentío esperó al procesado á su salida de la Audiencia, acompañándole hasta la cárcel, tributándole una gran ovación cuando después de cumplidas las formalidades legales salió en libertad.

En libertad

Oviedo.—El Jurado ha declarado la inculpabilidad del secretario del Sindicato Católico, Vicente Madera, principal responsable de los sucesos ocurridos en Moreda.

En su declaración de 20 de Julio manifestaba el presidente del Consejo en la Cámara que el Gobierno francés estaba dispuesto á reconocer al general Vrangal si éste adoptaba un programa de reformas agrarias y políticas de carácter marcadamente liberal y nacional.

Así lo manifestaba M. Millerand y en tales condiciones no podía hacer otra cosa que cumplir los compromisos que de un modo tan terminante había contraído.

En cuanto al estado de opinión que el reconocimiento del general Vrangal ha producido en las altas esferas políticas inglesas, los diarios manifiestan unánime extrañeza y manifiestan no tener razón de ser.

"Le Matin" recuerda que Mr. Lloyd George, sin consultar con M. Millerand, envió á Polonia las condiciones del armisticio y algunas de ellas que no habían sido publicadas, al ser conocidas en París, se estimaron como contrarias á los derechos de Francia, é indicaban menosprecio de atribuciones, que no hubiera debido producirse.

Y añade "Le Matin": "El presidente del Gobierno francés leyó ayer en el Consejo el texto del acuerdo tomado en la Conferencia de Hythe y pudo apreciarse que éste no concuerda en modo alguno con las palabras del primer ministro inglés."

Sigue diciendo el referido periódico que el Gobierno francés opinaba que ante los esfuerzos polacos, la Entente no podía aconsejar al Gobierno de Varsovia que rindiese las armas en condiciones desastrosas.

"Le Petit Parisien" dice que Mr. Lloyd George no tiene motivos para censurar á Francia por el hecho de haber tomado esta iniciativa de reconocer al gobierno del general Vrangal, ya que el primer ministro inglés resolvió emprender negociaciones sin consultar con Francia ni con ninguno de los otros aliados.

Termina el periódico apuntando la idea de que todo esto puede obedecer al hecho de que en Londres se den mediana cuenta de las aspiraciones y legítimos deseos que formula Francia.

"Le Petit Journal" recuerda en primer término que Francia se negó á reconocer á los soviets, porque éstos tenían repetidamente declarado que no se hacían solidarios de los compromisos contraídos por los anteriores gobiernos rusos.

Por otra parte, añade "Le Petit Journal", los jefes bolchevistas no ocultan su odio á Francia y hablan sin ocultarse de un pacto con Alemania para ayudar á ésta á sustraerse al cumplimiento del Tratado de Versalles.

Termina diciendo que en tales condiciones el Gobierno francés estima que no podía darse investidura oficial á hombres que profesan tales ideas con respecto á Francia.

Comentando el reconocimiento del Gobierno de la Rusia del Sur, "Le Temps" estima que Francia ha manifestado de este modo la importancia que concede al carácter nacional de cualquier Gobierno constituido en Rusia.

Vrangal dice "Le Temps" ha adoptado medidas que podemos ver como legítimas y en él colaboran representantes nombrados y aceptados por las poblaciones administradas y defendidas por él. El método soviético, por el contrario, declara el mismo que es una dictadura y su sistema de administración excluye en absoluto toda posibilidad de admitirlo.

Francia está dispuesta á reconocer todo Gobierno de hecho que exista en Rusia, sea cual fuere su constitución, pero con la condición expresa y categórica de que le pueda considerar como verdadero representante de la nación rusa.

Revolviendo la crisis

Belgrado.—Se verificó una conferencia entre Venich, Yandovitch, Davidovitch, Drakovitch y Privicovitch, para examinar las condiciones de los diferentes grupos políticos, con objeto de constituir nuevo Gobierno.

Se pudo comprobar que era irrealizable el acuerdo, quedando por tal caso suspendidas las negociaciones.

Venich devolvió al príncipe regente los poderes que le había conferido para constituir Gabinete.

El príncipe llamó á consulta al vicepresidente de la Cámara.

Siguen los trabajos para constituir Gobierno.

Auvertencia

A causa de una interrupción con la línea de París, la presente conferencia ha quedado incompleta.

A. SERRANO.

(De la Agencia Radio)

La crisis de viviendas

París.—Llega a acentuarse gravísimamente la falta de viviendas, hasta extremos inconcebibles. En una zapatería ha aparecido un cartel curiosísimo. Dice así: «Se ofrecen dos pares de botas, a elección, a quien proporcione un cuarto pequeño, cómodo y de construcción moderna, para fines de Octubre.» El ofrecimiento es en extremo tentador. Como el precio del calzado ha llegado a ser exorbitante y por tal causa está fuera del alcance de la mayoría su adquisición, el aludido cartel ofrece ventajas, que pueden calificarse de fantásticas.

Para reparar relaciones

Berlín.—Ayer llegaron a esta capital los plenipotenciarios bolcheviques. Prepararon la reanudación de relaciones diplomáticas entre Rusia y Alemania. Otra misión del primer país llegó a Viena, para negociar, de acuerdo con los representantes alemanes, el restablecimiento de negociaciones con Austria.

La aviadora Rolland en salvo

Gante.—Ya se han tenido noticias de la aviadora Rolland, de la que no se sabía nada desde ayer, temiéndose que hubiera perecido al atravesar el Canal de la Mancha. Dicha dama ha aterrizado esta mañana en el aeródromo de Mont-Saint-Amad, cerca de esta capital, declarando que había perdido el rumbo.

Atentado contra Venizelos

París.—El presidente del Consejo de ministros de Grecia, señor Venizelos, ha sido víctima de un atentado cuando esta tarde se disponía a tomar en la estación de Lyon el tren para Niza.

Dos individuos han disparado sobre el presidente ocho tiros de revólver. Se sabe que el presidente ha sido alcanzado, creyéndose, sin embargo, que las heridas no son graves. Los dos agresores han podido ser detenidos.

París.—El señor Venizelos ha sido alcanzado por los disparos de sus agresores en la cámara derecha y el hombro izquierdo. Después de la agresión fué inmediatamente transportado a la clínica de la calle de Bizet, donde se le prestó los auxilios primeros, pareciendo ser que su estado no es inquietante.

Los agresores son los tenientes Georges Kypriolis y Therápis Apóstol, correspondiente último del «Diario de la Bolsa» de Atenas. Sometidos ambos detenidos a un interrogatorio, han confesado sin ambages que procedieron con absoluta premeditación y pretendían que trataban de librar a Grecia de su opresor.

La madre de Dreyfus

París.—Gracias a haberse descubierto una lista inesperada, han sido detenidos los autores del robo de una pequeña valija, perteneciente a Jean Dreyfus, negociante en Buenos Aires. Los ladrones fueron descubiertos gracias a los cigarrillos que llevaba en la maleta dicho señor, y en cuya envoltura ostentaba un monograma.

El jefe de la cuadrilla es un joven de 21 años llamado Menat.

RADIO

Granja Escuela Práctica de Agricultura de Burjasot (Valencia)

Seguros contra el pedricazo

Se hace público por la Granja Escuela que el día 31 del corriente expira el plazo de admisión de seguros en la Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario.

Las cosechas que pueden ser protegidas son los cereales de estío (entre ellos el arroz), hortalizas, frutos de verano y otoño, viñedos y especialmente la naranja, que forman extensas zonas de cultivo en esta provincia y que aún es tiempo de que puedan ser protegidas contra la contingencia del pedricazo en estos meses de verano y entrada de otoño.

Los agricultores que deseen asegurarse pueden dirigirse al ingeniero director de dicha Granja.

DE LA REGION

CHIVA

Con este mismo título, leo en «Las Provincias» del día 10 un artículo, sin firma, encomiando el comportamiento del alcalde don Federico Tarín Genovés, de tal manera, que el adulador se coge los dedos de las dos manos y enseña la oreja de una política personal, que seguramente se inicia en el citado artículo y que, como buen republicano, le salgo al paso, para aclarar contradicciones y hacer algunas preguntas.

¿En qué quedamos? ¿Los pocos sacos de harina de tasa concedidos a Chiva fueron merced a las acertadas gestiones del alcalde, secretario y celosísimo diputado por este desgraciado distrito ó porque le llegó el turno establecido por la Junta Provincial de Subsistencias? Yo creo que por lo segundo, lo mismo que con el arroz de tasa. ¿Por qué, pues, en lugar de mentir para adular, no lo ha hecho el articulista diciendo la verdad? La verdad es la siguiente: que gracias a su gestión y a que es a la vez que alcalde, presidente de la junta de taces, esta junta adelantó el dinero necesario para el pago de la harina sin necesidad de autorizaciones por las sociedades.

Para mí, porque lo importante era mezclar los nombres del alcalde y el secretario con el del señor Lassala, intención que no creo haya satisfecho a todos los nombrados; al alcalde, sí.

¿Que expendió el toda la harina con un solo peso y merece elogios por su trabajo? ¿En cualquiera otro sería más digno de encomio, puesto que él es toda su vida harinero y tiene cierta práctica...!

¿Que a pesar de gozar una posición independiente (¡dichoso él!) se convirtió en jornalero de su pueblo? Muy bien; pero también tendría más mérito si dependiese de un jornal, el cual hubiese tenido que perder.

¿Que compare el pueblo el comportamiento de este alcalde con el de sus antecesores? Sí; que compare y sobre todo con el último. En esto estamos de acuerdo.

¿Que más que nada es justiciero sin apasionamientos? Si esto fuera así, el asunto de los consumos lo patrocinaría con entusiasmo, lo que no hace, por sí algún parente puede salir perjudicado.

¿Que ha conseguido encauzar la administración municipal? ¿El sólo? ¿O es que no han

contribuido los demás concejales, que le votaron para alcalde? ¿Es que la confianza demostrada por el pueblo, al acudir a pagar dos años de consumos en un corto plazo, no fué al muy Ayuntamiento republicano-socialista? Aquí también el articulista anónimo demuestra su interés personalista, pues nada dice de los edificios públicos reparados en este plazo, ni de la nueva fuente, cuya inauguración no quiso presenciar este alcalde, por hacerse en un día de fiesta cívica y liberal.

Y sin embargo, ¡hay quien le combaten...! Pues, claro, ¿se ha visto algún hombre público a quien no se le haya combatido por faltar a su palabra, dada ante otros hombres? ¿Es que los compromisos adquiridos ante un partido político no merecen respeto?

Con lo dicho basta para que se me entienda, y termino con la siguiente aclaración: me dirijo directamente al articulista, pero si el alcalde conocía el artículo antes de publicarlo, también me dirijo a él, para decirle que los que pertenecemos al centro que le hizo lo que es, queremos tanta ó más administración y justicia que él y a la vez progreso político en procedimientos e ideas, y que no queremos alcaldes que, por hacer partido, deshagan la administración (como el anterior), ni que por hacer administración solamente deshagan un partido (como el actual), pues una y otra cosa las creemos compatibles.

Un repujicano chivano.

GODELLETA

Según nuestras noticias, han sido anuladas las últimas elecciones municipales de este pueblo; así es que de poco les ha servido a los concejales que forman la mayoría del Ayuntamiento haber emigrado de los parti-

dos de la izquierda, empezando por presidente la procesión de viernes santo, como primer acto de sumisión al clericalismo.

Ahora parece ser que tratan de confeccionar un pastel con el Sindicato católico, a fin de que los nuevos concejales sean nombrados por el artículo 2º) y de esta forma continuará siempre este desdichado pueblo víctima del caciquismo más vergonzoso. ¿Dónde están aquellos hombres que se precian poco llamarse republicanos y que se precian socialistas y sindicalistas y ahora van a pretender ir del brazo de sus eternos enemigos, los del Sindicato?

Aún veremos más; por fin los trabajadores se darán cuenta de que están haciendo el ridículo por culpa de algún ambicioso ó desaprensivo.—Corresponsal.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias.

Venéreo. Sífilis.

APLICACION DEL COB

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8

CAR ILERO, 2, P. INICIAL

(Baños a la calle de Santa Teresa)

ALMORRANAS

Curación en muy pocas días con la pomada de Almorranas de Valeriano. Para el dolor de primera ó segunda aplicación. Venta en LENTIN PALACIOS, Balada San Blas, 32, Valencia.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd GOTHENBURG SCANDINAVIA. El vapor sueco. Cargará y saldrá directo para los puertos de SUECIA el día 14 del actual, admitiendo carga. Para cabidas y fletes dirigirse a sus consignatarios: LA RODA HERMANOS Y COMPAÑIA LIMITADA, MUELLE, 29 (GRAO), VALENCIA.

Para BRASIL y ARGENTINA MOTOR ELÉCTRICO. VENDO uno de 5 H P, trifásico, a 220 volts y una bomba para la extracción de cuatro mil por hora. GOMPRO motor trifásico, de 2 ó 3 H P, de 220 a 110 volts. Francisco Céspedes. P. Luis Navarro, 151, 1.º, Caballero. Juan Verdaguer, 12, bajo, Grao.

COMPANIA VASCO CATALANA SOCIEDAD ANÓNIMA. PARA PIREO, SALÓNICA Y SMIRNA. Saldrá directo para dichos puertos, el vapor PETROS (EN PUERTO). Admitiendo carga a fletes reducidos. Informarán en la delegación de la Compañía, Ciscar, 4; teléfono 1.576. En el Grao: FOS y PRUÑONOSA, Muelle de Levante, 17; teléfono 3.336.

Compañía Transmediterránea. Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES. PARA FRANCIA, ITALIA e INGLATERRA. Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA NUEVA YORK por los magníficos vapores Romen y Escolano.

Línea Mac Andrews. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fletes y carga general. Línea regular entre España e Inglaterra. Para LONDRES y AMBERES. El vapor COLÓN cargará el día 17 de Agosto. El vapor ARANA cargará el día 21 de Agosto. Para LIVERPOOL. El vapor MATAMA cargará el día 17 de Agosto. El vapor CERVANTES cargará el día 21 de Agosto. Para HULL NEWCASTLE. El vapor RYVARDEN cargará el día 21 de Agosto. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS & COMPANY.

BIENORRAGIA (PURGACIONES). Per crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivre. Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Depósito en Barcelona: J. Viladot, Remolá de Cataluña, 35. Venta en Valencia a 4 pesetas caja. Farmacia Gamir, San Fernando, 34. Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

Dependienta. Se necesita, que esté práctica para enseñar a bordar en la máquina de coser y enseñar a trabajar en máquinas de hacer medias. Húbil presentarse sin buenas referencias y garantía personal. Razón: Bolsería, 32, MAQUINAS SANTASUSANA.

Vapores fruteros Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. PARA LIVERPOOL. El vapor SEGNANTIAN cargará el día 21 de Agosto. PARA BRISTOL y CARDIFF. El vapor MENEVIAN cargará el día 31 de Agosto. Diríjase a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA. Para Amberes. El vapor HELVETIER cargará el día 14 de Agosto. El vapor DEVONIER cargará el día 21 de Agosto. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán cargo con transbordo en Amberes, por los puertos de L' Havre, Nante y Bourdeaux. Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL: A. P. Thompson Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548.

BLAND LINE GIBRALTAR. El vapor Gibe! Kébir. Saldrá de este puerto el día 20 del corriente, para Río Martín, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Safí y Mogador, admitiendo carga. Consignatarios: L. V. A. LAMAGNÈRE, Desv. cho: Sorní, 33, entresuelo, teléfono 338, Valencia. En el Grao: FERRER PESET, S. A., Muelle, 12, teléfono 3.081.

Línea de vapores. Para PIREO, SALÓNICA y CONSTANTINOPLA. El vapor LAKE FARLEY saldrá de Valencia, el 16 actual, admitiendo carga a fletes reducidos. Para MONTVIDEO y BUENOS AIRES. El vapor X saldrá el 23 actual, admitiendo carga. Para MARSELLA y TRIESTE. El vapor ROSA saldrá el 13 actual, admitiendo carga. Consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepon, 18, 1.º (Caballero); teléfono número 3.167.

LINEA DE PINILLOS. Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio Antillas. El vapor Cadiz, saldrá el día 27 de Agosto, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, ONCE y HABANA. Este vapor admite carga y pasajeros de todas clases. Servicio BRASIL-PLATA. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clases, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se alza en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928.

Vapores fruteros Línea regular para Glasgow. El vapor KOOLGA cargará el día 14 de Agosto. El vapor ROSE cargará el día 21 de Agosto. Diríjase a A. Faulconbridge Colón, 76; A. D. Hamilton, Gran Vía, 64; A. P. Thompson, Colón, 74, y T. Wisnastaney, Sorní, 10, Valencia.

Línea veleros. Para Palma y Andraitx. Con salidas semanales de este puerto, admitiendo carga, en condiciones ventajosas. Para Barcelona, directo. Servicio trisemanal a fletes reducidos. Informar: FOS y PRUÑONOSA, Muelle Levante, 17, Grao, teléfono 3.335.

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel. DESAPARECE USANDO Crema antisarnosa. JULIÁN GARCÍA MARÍN - FARMACÉUTICO. Guillem de Castro, 95 : VALENCIA. De venta en farmacias. DATO.—Exijase el nombre registrado Conoformin.

Pérdida. Se ruega a quien se haya encontrado un perro perdiguero, color chocolate, con la punta del rabo cortada y dos manchas encima de los ojos, se perdió hace ocho días, en el Perelló, que lo presenten en la Avenida del Puerto, 299 y se le gratificará.

Buen jornal. Se necesitan aprendices de cortado, en la fábrica de calzado. Salvador Giner, 5, 1.º.

Calceteras. Se necesitan oficiales y aprendices en la fábrica de medias y calceteras, calle Crjeros, núm. 4, pral.

Acordeones superiores. Los hablarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina, 3, junto a la comisaría de El Sol y en la número 8 (rincón). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Venta de calzado. La que había en la calle de San Vicente (junto a O ympia), de calzado mallorquín, se ha trasladado a la calle de Zaragoza, junto al estanco. Comprad en ella y es conveniente de su economía.

CARIDAD. La implora de las personas caritativas, y con verdadera necesidad un matrimonio, ambos ciegos y con dos criaturas. El marido enfermo hace tres semanas. Clarachet, núm 12, piso 3.º.

Hornillos eléctricos. J. Soriano. Fábrica de hornillos, planchas, estufas, calentadores para baño y toda clase de aparatos de calefacción eléctrica. Reparación de los mismos. Talleres: Calle Seguíola, núm. 4 (entre la del Pilar y Hospital), Valencia.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. PEDIJOS EN TODOS LOS ALPARRACIOS Y CONFITERIAS. CALLOS. Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando solo tres días el patentado UNGENTO MAGICO. No falla en un solo caso. Presénte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías, 150. Depósito en Valencia.

TERMAS VICTORIA. Nuevo balneario, construido de planta, instalado en la playa de la Malvarross, frente al Progreso Pesador y Cuartel de Carabineros. En este establecimiento se sirven baños de mar, naturales, calientes y de agua natural, en pilas de mármol. Servicio especial para baños de ola. Este balneario está emplazado en el sitio más limpio de la playa y libre de las escorrentías de las acequias de los poblados marítimos. Servicio esmeradísimo : : Gran confort é higiene.

Máquinas Santasusana. Para coser, bordar y hacer calcetas. Agujas para máquinas de todas marcas. Piezas y accesorios de todas clases. Gran taller de composturas. Calle de la Bolsería, 32.